

多渠道送法 多形式说法

衡水交警掀起春季交通安全宣传热潮

河北法治报讯 (李强 李祥硕)为进一步做好交通安全管理,提升农村地区群众的交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故,筑牢安全防线,从源头上消除安全隐患,近日,衡水市公安交警支队积极开展春季交通安全宣传活动,营造人人参与、人人守法的良好道路交通环境。

结合入户走访,衡水交警走进乡村,发放交通安全宣传资料。紧紧围绕“一盔一带”“拒绝酒醉驾”、“严禁两违”等主题,通

过分发宣传单、张贴海报、面对面讲解等方式,用通俗易懂的语言,向群众讲解酒醉驾、违法载人、超员超速、乘坐非法营运车辆等交通违法行为的危害性,引导广大村民自觉遵守交通法规。

借助大喇叭这一有力宣传渠道,着眼贴近百姓、贴近生活,衡水交警将交通安全知识融入农村“大喇叭”,将道路交通安全法律法规、交通安全注意事项送到群众耳中、心中,真正使广大群众学到交通安全法律法规和出行安全常识,让道

路交通安全知识走进千家万户,筑牢农村地区交通安全防线。

抓好农村集市交通安全宣传,交警赶“大集”,针对农村群众的出行特点,与赶集的农民朋友们聊家常、话安全,用通俗易懂的语言,向赶集群众及摊点商贩发放“一盔一带”宣传单,讲解交通安全法律法规知识,倡导广大农村群众养成文明驾驶、文明出行的良好习惯,遵守交通规则,出行一路平安。

为增强“一老一小”交通安全

意识,衡水交警通过上学讲课、发放交通宣传材料、面对面讲解等宣传方式,耐心向农村“一老一小”讲解骑乘摩托车、电动自行车不戴安全头盔等交通违法行为的危害及后果,进一步增强农村地区老年人、儿童的交通安全意识。

宣传活动中,为突出宣传实效,交警走进田间地头,对农用机、收割机等车辆驾驶人进行交通安全宣传,提示车辆驾驶人在农忙时节务必做到规范安全驾驶,时刻将安全生产放在首位。

高速交警曹妃甸大队约谈超载运输企业

河北法治报讯 (李美琳)为进一步加强货运企业源头管理,消除道路安全隐患,3月20日上午,高速交警曹妃甸大队约谈涉及严重超载违法车辆所在的迁安某运输公司代表,督促教育该企业严格落实源头治超主体责任,合法规范装载,杜绝超限超载运输等违法行为发生。

约谈会上,曹妃甸大队通报了该运输企业所属车辆3月13日在秦滨高速唐海北站口超载百分之百以上违法行事实和处理情况,强调了超载运输的危害性和法律责任。同时还对企业的车辆管理、驾驶员培训等方面进行深入了解,帮助企业分析存在的问题和困难,提出整改要求和改进建议。

企业代表表示,已深刻认识到超载运输的危害性,下一步将加强企业内部管理,切实履行安全生产主体责任,加强安全培训,提高企业管理人员和驾驶员安全意识和法律意识,确保运输安全。



3月20日,受石家庄市鹿泉区第二中学邀请,石家庄市公安局鹿泉分局民警和鹿泉区人民检察院检察官、鹿泉区妇联工作人员走进校园,开展法治讲座。学校负责人现场为民警和检察官颁发了法治副校长的聘书。两位“法治副校长”和妇联工作人员结合实际案例和师生需求,从不同角度生动讲解了有关法律知识,并现场向学生们赠送了法治书籍及宣传品,推动普法教育深入学生内心。图为公安民警向学生们讲解安全防范知识。

河北法治报记者 张世杰 实习生 刘世杰 摄

物流包裹散落高速路面 交警及时移除并寻到失主

河北法治报讯 (张建朝)一面锦旗代表的不仅仅是一份感谢,更承载着群众对人民公安的信任。3月14日下午,两面分别印着“拾金不昧好榜样,弘扬社会正能量”和“拾金不昧,高风亮节”的锦旗送到了高速交警铜冶大队民警和青银养护工区工作人员手中,对高速交

警和养护工区表示由衷感谢。

3月13日5时30分许,铜冶大队副大队长方平和开展巡逻工作,当行驶至青银高速青岛方向611公里处时,发现右侧行车道有散落包裹类障碍物,交警马上将警车停至应急车道,打开闪光灯预警,并下车查看。交警发现路面零零散散一共7个1米见

方蛇皮袋封包物流包裹,为防止路过司机不注意发生交通事故,交警将包裹拖至应急车道边,并联系养护工区将货物妥善保管。后交警根据包裹上的物流公司信息联系到丢失货物司机,告知了丢失包裹一事,在消除事故安全隐患同时避免了群众的经济损失。

警务围着群众需求转 ——固安公安创新警务服务民生侧记

□ 于洪良

近年来,固安县公安局主动融入县域发展大局,瞄准民生和发展的主基调,不断创新探索,把服务的触角延伸到最基层,做到警务围着群众转,让群众享受到更多的“实惠”。

让安检通道更通畅

3月22日,家住固安的王先生驾车到北京大兴区黄村镇上班,在106国道固安县公安局辛立村公安检查站,虽然正是“早高峰”时段,但不到3分钟就通过了安检,顺利进京。

固安与北京隔永定河相望,随着京津冀协同发展步伐的进一步加快,固安县迎来了绝佳的发展机遇。人口增加,新建企业项目增多,固安与北京之间的通勤人员超过5万人,境内106国道成为通勤人员的首选,这给承担着106国道进京安检任务的辛立村公安检查站带来了巨大压力。每天上班高峰时段,特别是每周一,人流车流汇集。如何做好疏堵保畅,成为摆在固安县公安局面前的一道考题。

经过大量周密细致的前期调研,固安县公安局在省、市、县和

北京警方的大力支持下,从2022年开始,对辛立村公安检查站进行改扩建。在原有中心安检区的基础上,增设公交安检区、货车安检区,勤务由原来的“一站式”安检优化为“三区联合安检”新模式。车辆安检通道由原来5条增至11条,人员安检通道由4条增至12条,固定安检核查设备由9套增至36套。公交安检区、货车安检区安检后的车辆,直接驶入中心安检区专用通道,免检快速进京。同时积极协调,实施“京警入冀”,由北京警方负责货车安检区勤务。几年来,固安县公安局进一步优化“三区分检”模式,过检时长不断压缩,“既保安全、又保畅通”的工作目标得以实现。

让窗口服务更便捷

群众的所需所盼,就是公安工作的“风向标”。了解到城关派出所户籍办理等业务需求量一直较大,为减少群众等待时间,固安县公安局积极推进城关派出所“社区中心警务室”建设,通过前期选址,在企业单位集中、人员密集、群众业务需求迫切的社区,先后设立了御湖园、太阳公园、金海城、星河湾4个中心警务室,全部接入公安网、公安视频网、互联网。

现在,中心警务室可以常态化办理户籍、房屋租赁备案、申领居住证等11项公安业务。业务站点“化整为零”,警力下沉贴近百姓,中心警务室被群众称为“家门口的派出所”。

与此同时,固安县公安局积极推进“一窗通办”工作落实落地。2023年9月,建起廊坊市首个县级便民服务中心,实现了户籍、出入境、治安、流管、交管等125项业务“一窗通办”。建起24小时“智能无人警局”,实现了身份证等8项高频政务服务事项“无接触服务”,为群众提供“不打烊”服务。一项项民生警务的创新实施,给群众和企业带来了实实在在的便利,盘活了保稳定、促发展、强服务的“棋局”。

让反诈知识“登门入户”

家住凤凰城小区的陈芳经常从网上购物,近日,她收到外卖员送来的快递,其中还有一份固安县公安局的反诈宣传单,上面介绍了预防网络电信诈骗的有关常识。类似内容的宣传单她已经收到了4张,陈芳说:“小小的一张宣传单,让我家大人孩子学到了不少预防电信诈骗的知识。”

网络电信诈骗危及群众财产

安全,固安县公安局强化宣传,提高群众安全认识,从源头上杜绝电诈案件发生。以前,反诈宣传多集中在广场、公园等公共场所,受众有一定局限,固安县公安局主动开拓反诈宣传新渠道。2023年6月,结合外卖平台员工多、触角广的优势,该局与辖区2家较大的外卖公司签订警企合作协议,通过外卖员送货上门,让反诈骗知识“登门入户”。走进千家万户的外卖骑手变身“反诈宣传员”,扩大了反诈宣传的覆盖面。目前,通过外卖员发放的反诈宣传品数量已达6万余份。

同时,固安县公安局发挥反诈中心、政治处的宣传优势,通过制作短视频、抖音等方式,将易发类电诈案件精心制作成微电影、小视频,让群众随时都能接受到反诈宣传教育。2023年以来,该局先后拍摄反诈新媒体作品15部,其中2部作品在全省举办的“反诈在冀一起来”主题短视频大赛评比中获奖,1部作品被“国家反诈中心”APP推广。全方位、全时空、多角度的反诈宣传,构筑起全民反诈“防火墙”,促进了反诈工作的整体开展。2023年以来,固安县公安局反诈工作考核综合成绩位列全市第一。

怀来公安开展“赶考日”主题党日活动

河北法治报讯 (韩宁)3月22日,“赶考日”前一天,怀来县公安局党委组织开展了以“旗帜领航奋进‘赶考’路上谱新篇”为主题的党日活动,深化党性教育,提升公安队伍的政治素质和履职能力。

参加活动的党员干警来到新保安战役纪念馆,通过丰富的历史文献和图片,深入了解了革命先辈们的英勇事迹,进一步激发了党员干警的责任感和使命感。全体党员干警在党旗下举行了庄严的宣誓仪式,重温了入党誓词,铿锵有力的声音回荡在纪念馆内,表达了对党的忠诚和为公安事业奋斗终身的决心。

在随后的研讨交流环节,党员干部们围绕如何将

“赶考”精神转化为推动公安工作的强大动力进行了深入讨论。大家一致表示,要将“赶考”精神内化于心、外化于行,以实际行动践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求。活动现场,该局还在对在公安工作中表现突出的党员进行了表彰,鼓励全体党员干部以先进为榜样,立足本职、勇于创新。该局相关负责人表示,怀来公安以“赶考”精神为指引,不断推进公安改革,创新社会治理模式,着力推进“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,构建共建共治共享的社会治理格局,努力使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

学员学车先学法 海兴交警深入驾校开展普法宣传

河北法治报讯 (贾宏晔)为进一步加强驾校安全宣传教育工作,强化驾校学员的交通安全意识、法治意识、文明意识,3月19日上午,海兴县公安交警大队民警深入辖区驾校,针对驾校学员开展“一盔一带”宣传活动。

活动中,民警通过发放宣传资料,向学员普及“一盔一带”相关法律法规,以及开展“一盔一带”活动的重要性,同时民警还结合以往

典型事故案例,以案说法,告诫驾校教练员、学员不遵守交通规则的危害性及法律责任,并叮嘱学员学车先学法,在驾校练车时,要认真学习驾车技能,认真研读道路交通法规,强化安全防范意识。

活动最后,民警还要求驾校要严格落实并做好教练员交通安全教育,希望教练员能够言传身教,让学员在学习之初就能够筑牢“安全第一,生命至上”的行车意识。

武安公安为企业送上防诈提示书

河北法治报讯 (张海峰)近日,武安市公安局经侦大队积极与企业对接,向辖区企业发送了警惕合同诈骗“经侦提示书”,提醒企业规避合同诈骗,提升企业防范合同诈骗能力。

针对全市去年合同诈骗案件趋势,经侦大队经过认真分析,深入研判当前全市合同诈骗的发案形势和特点,结合辖区企业实际情况,精心制作了“经

侦提示书”,由分包企业民警走进企业实地现场送达。提示书中详细列举了合同诈骗的常见手段和特点,并给出了相应的防范建议和措施。民警通过向企业发送提示书,帮助企业提高警惕,增强防范意识,避免陷入合同诈骗的陷阱。小小防范合同诈骗提示书,拉近了警企距离,受到了广大企业的积极响应和好评。

饶阳公安携手多部门开展防范合同诈骗宣传

河北法治报讯 (王阔)近日,饶阳县公安局联合县市场监管局、执法局、税务局等部门组织工作人员进企业、进社区,开展系列合同诈骗防范宣传活动,助力优化营商环境。

活动期间,工作人员结合当前企业经营状况、经营范围和存在问题,就防范合同诈骗与企业负责人进行了深入交流。同时,工作人员结合具体案例对企业经营中法律风险

来源、签订合同中所需注意的事项等多方面,进行了具体分析和讲解,并给予相关的意见和建议,进一步提升了企业守法经营的意识和识别防范经济犯罪的能力。

随后,工作人员还深入社区,向广大群众讲解宣传合同诈骗与普通诈骗的区别,特别对在买房、买车、找工作、生意合作上,提醒群众提高警惕,谨防合同诈骗。



近日,冀中公安局辛北分局赵邑派出所充分发挥警协作“三三机制”作用,联合华北油田第五采油厂辛集作业区,深入各单位、部位、油井、管线,排查整治各类安全隐患,预防各种安全生产事故发生,全面营造安全稳定和谐的油区环境。图为民警联合站点职工对作业区内污水罐进行实地踏查。

付建军 摄